



沐阳而生，他们是祖国的花朵；
逐光而行，他们是民族的希望。

今年“六一”，全市各相关部门、幼儿园、学校开展了丰富多彩的活动。表彰优秀、宣誓入队、文艺汇演、趣味运动、环保秀场、志愿服务……在这个属于孩子们的节日里，全市少年儿童肆意张扬着生在红旗下、长在春风里的自豪与骄傲，用心感受着不断成长、持续进步的快乐与幸福。

入队宣誓 争做好队员

“我们是共产主义接班人，继承革命先辈的光荣传统。爱祖国爱人民，鲜艳的红领巾飘扬在胸前……”“六一”前夕，太原师范附属小学校园里队旗飘飘，队歌嘹亮，在该校大队部的认真筹备、精心组织下，2022级新生入队仪式在庄严的气氛中隆重举行。

在激昂的出旗曲中，旗手们高举旗帜，昂首阔步。鲜艳的队旗迎风飘扬，中国少年先锋队队歌的前奏响起，队员们嘹亮的歌声拉开了入队仪式的序幕。

仪式现场，老队员为新队员佩戴了鲜艳的红领巾，在庄严的队旗下，少先队大队长带领全体少先队员，高高地举起右手，大声宣誓。整个人队仪式庄严而隆重，新队员代表发言：“努力学习，团结奋进，做一名优秀的少先队员，做合格的共产主义事业接班人。”

“开学的第一天，我就看见大哥哥大姐姐们胸前佩戴着鲜艳的红领巾，我羡慕极了。为了这一天的到来，我作了很多努力，上课认真听讲、积极发言、尊敬老师、团结同学、讲文明讲卫生，努力做一名好学生。现在，我也成了一名少先队员，戴上了鲜艳的红领巾。我感到无比激动和光荣。”新入队的队员李嘉印说道。

该校少先队大队辅导员任秀全介绍：“入队前，学校会严格遵守全国少工委的要求，通过班级、校级考核等方式选拔出新入队的学生，就是希望他们在阶梯式的成长激励体系中，接受政治启蒙和价值观塑造，让他们从小树立远大志向，努力成长为‘参天大树’。”

此外，记者从市少工委了解到，市少工委每年都会组织全市各个学校举行少先队入队仪式，并常态化开展覆盖全市11个县（区、市）26万名少先队员、600余个少先队大队的实践活动，让远大理想的种子从小埋在心里。（张凯鹏）



光荣入队



颁发“星章”



文艺展演

花儿朵朵向阳开 小小少年乐开怀

争创“星章” 添彩红领巾

“能代表全校少先队员、代表我们中队接受表彰，感觉很荣幸、很自豪。”

5月31日下午，榆次区举办“红领巾奖章”二星章颁发仪式。迎宾西街小学171中队少先队员张弘睿先后两次登台，接过“红领巾奖章”集体二星章、“红领巾奖章”个人二星章两项荣誉。

“以‘红领巾奖章’评选为契机，我们将持续推进少先队组织教育、自主教育和实践教育，切实增强少先队员光荣感，促进少先队社会化建设。”共青团榆次区委书记张陆雨介绍，经过前期的基层推荐、民主评选、严格评审等环节，本次全区有240名少先队员获得“红领巾奖章”个人二星章，15个大队、76个中队获得“红领巾奖章”集体二星章。

“红领巾奖章”是少先队组织给予少先队员的最高荣誉。为切实增强少先队员光荣感，全国少工委于2021年启动“红领巾奖章”评定颁发工作。作为少先队组织日常开展教育活动和评价激励的重要载体，“红领巾奖章”一星章由学校少工委考察、评定、颁发，二星至五星章分别由县级、市级、省级、全国少工委颁发。

“活动开展以来，全市共授予518名少先队员个人三星章、授予167个少先队集体三星章，其中60名少先队员和48个少先队集体荣获省少工委颁发的四星章。”市少工委主任徐锋介绍，“红领巾奖章”的评定颁发，极大地激活了全市各级少先队组织的创新力、向心力和凝聚力，聚焦培养共产主义接班人这一目标，新时代少先队工作全面推进，少先队员的光荣感不断提升。

满湾小学171中队的智杨梦好，是一名品学兼优的少先队员，也是“红领巾奖章”个人二星章的获得者。她说：“红领巾代表革命先烈鲜血染红的旗帜一角。作为新时代新少年，我们要接过先辈手中的革命火炬，努力学习、奋发图强，长大后为建设祖国作贡献。”（张莉芬）

文艺展演 逐梦向未来

“我表演的是威风锣鼓”“我表演的是二十四节气歌”“我表演的是啦啦操”……6月1日上午8时，晋中市第二幼儿园四楼，节目还未开始，大班的孩子们就争相向家长汇报着自己表演节目的名字。孩子们活泼自信的表达，伴随着动感的背景音乐，整个现场充满节日的欢乐气氛。

“咚、咚、咚……”随着一声号令，节目表演开始了。最先上场的是红红火火的锣鼓表演，萌娃们穿着节日盛装，手拿鼓槌，随着锣鼓的伴奏声挥臂击鼓，时而腾挪跳跃、热烈奔放，时而轻敲慢打、柔和灵巧，整场表演变幻有序，一点不比专业表演差。台下不时爆发出阵阵掌声，孩子们脸上都洋溢着灿烂的笑容。

静若处子、动若脱兔，萌娃们的节目一个接着一个。有婀娜多姿的舞蹈《盛世欢歌》，有孩子们最喜欢的人物扮演《动画世界》，有极富文化韵味的歌伴舞《二十四节气》，更有经典红色原创舞台剧《尹灵芝》，每个节目都很精彩，非常具有感染力，充分展示了孩子们奋发向上、天真可爱的精神风貌，赢得现场家长及嘉宾的热烈掌声。

“从节目策划开始，我们就有意把传统文化、红色经典融合到各种表演中，让孩子们从小感受传统文化，把优秀基因植于心灵。”晋中二幼党办主任崔君表示，以《尹灵芝》节目为例，这一节目已经成为幼儿园经典传承和每一届大班的必演节目，通过教师精心设计、幼儿倾情演绎，不仅感动了在场每一个人，也让本土英雄尹灵芝的知名度和影响力不断扩大。

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮……”送走五月的芬芳，迎来六月的绚烂，在孩子们《歌唱祖国》的大合唱中，晋中二幼大班“六一”儿童节文艺汇演落下了帷幕。（史俊杰）



环保秀场

环保秀场 秀出新理念

童年是快乐的儿歌，是鲜艳的花朵，更是初升的太阳。

6月1日，在榆次区视博幼儿园，百余名儿童与家长一同欢度节日。废旧报纸、塑料袋制作的特色服装，让孩子们瞬间化身白雪公主、小海盜，还有的成为酷炫的“变形金刚”……在欢快的音乐声中，孩子们积极、自信地展示着各自的环保服装，尽情享受节日的快乐。

早在“六一”前夕，视博幼儿园的老师们就邀请幼儿和家长一起参与环保时装的制作，寻找纸盒、桌布、窗帘、旧衣服等废旧物品，加工成一件件精美的作品，将想象力、创造力发挥得淋漓尽致。

活动现场，在大家满怀期待中，孩子们身着“盛装”，化身时尚“小达人”，踩着自信、从容的步伐，向大家展示了一场精彩的环保时装盛宴，用行动传播环保理念。

“选择出行方式时，下列哪些选项属于低碳行为？”“日常生活中，我们可以从哪些细节注意保护环境？”环保知识互动环节，孩子们争先抢答。

了解了相关环保知识后，有小朋友感慨道：“地球是我们的家园，我们要努力保护她。”

“我们把环保常识融入舞台表演，寓教于乐，让孩子们在潜移默化中增长知识。”该园负责人介绍，举办这样的活动，无形中提升了幼儿的动手能力，也激发了他们的创新意识，更让环保理念深深地扎根。

“以小手拉大手的形式，表达对环境的珍爱、对自然的崇敬、对节日的祝福，必定会为孩子们的童年留下美好的回忆，也将带给家长深刻的思考。”小胡萌的家长表示，低碳环保要从孩子做起，更要从家长自身做起，从节约一滴水、一度电，少开一天车、少用一个塑料袋等小事做起，让我们的地球更加美好。（闫晓媛）



亲子时光

趣味运动 健康更欢乐

快乐“六一”，“童”样精彩。连日来，我市各幼儿园、小学校精心策划，根据孩子们的天性和个性，组织开展了各类趣味游戏，让孩子们在运动中快乐过节。“妈妈，你往左边来点儿”“爸爸，我们等会跑快点，争取拿第一名”……5月26日，在紧张激烈的气氛中，一场别开生面的亲子军事运动会在晋中市中小学示范性综合实践基地拉开帷幕。来自晋中市第二幼儿园三园中班的近1000名家长和孩子们齐聚一堂，大家齐心协力挥洒汗水，尽情享受运动带来的快乐。

移动战车、火线救援、蛟龙出海、穿越电网、穿越火线、坦克出击……在趣味闯关游戏中，身着迷彩服的小朋友们各显身手，在老师的讲解和指导下完成一个又一个活动任务，大家齐心协力、通力配合，在感受体育运动魅力的同时，增强了体能、收获了欢乐。在亲子互动环节，小朋友和家长使出浑身解数积极参与，在互动中共享亲子时光。活动现场热闹非凡，处处洋溢着欢笑与活力。

绿意盎然、彩旗飘飘。5月31日下午，在榆次区英华幼儿园内，小朋友们通过一个个好玩有趣的户外亲子游戏欢度“六一”。

锻炼手眼协调能力的“小恐龙接球”，需要耐心的“纸杯积木”，考验亲子默契度的“大脚小脚同步走”……10余个户外亲子趣味游戏轮番登台，赛场上，亲情、运动、竞技，充满欢乐；比赛中，跌倒、爬起、冲刺，分秒必争。孩子们天真活泼的笑容和家长们开心放松的状态，成了运动场上最美的风景。

为了丰富学生的课余生活，6月1日上午，榆次区花园路小学举办了一场趣味十足的“六一”游园活动，盲人击鼓、乾坤挪移、花式托球、花样顶球等15个趣味项目，让学生在运动中找到快乐，在快乐中健康成长。该校三年级学生陈梓琪说：“我很享受和同学们一起做游戏的过程，这个‘六一’很开心。”（李娟）

志愿服务 播下爱心“种”

传递爱心、传播文明。5月31日，榆次区经纬小学组织六年级学生走进经纬第一社区开展市容环境卫生综合整治活动，旨在让小学生走出校园、走向社会，通过参加志愿服务活动，培养孩子的社会责任感，带他们度过一个有意义的“六一”。

活动中，小志愿者们个个情绪高涨，他们手持工具，明确分工，配合默契，不怕脏、不怕累，认真清扫小区路面，拔掉路边的杂草，并在小区周围的道路旁、绿化带、墙角边认真仔细捡拾废弃的塑料袋、包装袋等垃圾并放进垃圾桶，让小区环境焕然一新。

在经纬第一社区党群服务中心，小志愿者们认真听从社区工作人员的任务分配，拿起准备好的工具，擦拭图书室的书架、整理图书、清理卫生死角、擦拭宣传栏……一个比一个干得卖力。

“希望通过组织开展志愿服务活动，丰富小学生课堂外的社会实践和体验。”经纬小学教师姚小芳表示，此次活动必将在孩子们心中播下爱与文明的种子，助力小学生德智体美劳全面发展。

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。该校学生李梓赫一边整理图书，一边感慨：“经过这次社会实践活动，我才明白环境是需要大家共同守护的。自己不经意的一个行为，很可能会给环境造成破坏，给清洁人员造成困扰。所以，我们要从点滴做起，共同爱护我们的家园。”（武玲芳）



志愿服务

晋中日报·晚报版
08/09 版

2023年6月2日
星期五
本版编辑 / 杜竹青
张 青
校对 / 张 璐

本版统筹 / 张莉芬
本版摄影 / 程 琦

